
 

Hunyadi János  

és a nándorfehérvári diadal 

1456. július 22. 

1456-ban, amikor II. Mehmed szultán alig 

három évvel Konstantinápoly bevétele után 

megindult Európa ellen, III. Callixtus pápa 

keresztes hadjáratot hirdetett, majd amikor a 

török sereg Nándorfehérvárhoz közeledett, 

június 29-én kiadta azt a bulláját, amely 

általános mozgósítás céljából a keresztény világ 

harangjainak megszólaltatását rendelte el. Mire 

ennek híre eljuthatott Magyarországra, július 

22-én megtörtént a csoda, a török sereghez 

képest maroknyi egyesült keresztény haderő 

Hunyadi János vezetésével visszaverte Nándor-

fehérvár ostromlóit, és döntő győzelmet aratott 

fölöttük. Magyarország és Európa meg-

könnyebbült és föllélegzett, a pápa pedig Urunk 

színeváltozásának ünnepét, augusztus 6-át a 

győzelem emlékezetére egyetemes ünneppé 

tette. Ezáltal a napi harangszó elválaszt-

hatatlanul összefonódott a nándorfehérvári 

diadallal, VI. Sándor pápa pedig az 1500-as 

szent évben elrendelte, hogy az addig általában 

estefelé felcsendülő harangszó delente 

szólaljon meg. Azóta Magyarországon és a 

nagyvilágban minden délben megkondulnak a 

harangok, és e szokás még napjainkban is élő 

hagyomány.  

 

A déli harangszó hallatán még ma is sokan 

megállnak egy kicsit, és elimádkozzák az 

Úrangyalát. Az utóbbi években egyre 

általánosabbá válik a győzelem napjának, július 

22-nek a megünneplése Magyarországon és 

külföldön. A déli harangszó a nagyvilágban is 

segíti fenntartani a diadal hírnevét, és 

emlékeztet az Európa megvédéséért hozott 

áldozatra. 

2000-től kezdve minden évben sor került a 

nándorfehérvári győzelem napjának meg-

ünneplésére Magyarországon. A központi 

ünnepséghez az utóbbi években egy Belgrád-

Budapest ifjúsági hajótúra is kapcsolódik, és 

Amiért a harang szól cím alatt évente 

megrendezik a kerékpáros zarándoklatot a 

Dunakanyarban. 

 

Az erdélyi gyökerekkel rendelkező Hunyadi 

János és seregének győzelmét Magyarország 

népeinek az összefogása hozta meg. A 

rendszeres megemlékezések és felemelő 

ünnepségek, az ezek iránt megnyilvánuló egyre 

szélesebb érdeklődés a déli harangszó és a 

nándorfehérvári diadal jelentőségére, a 

mostani, és minden bizonnyal a jövő 

nemzedékekre is nagy hatást gyakorló erejére 

utalnak. Mindezek alapján kétségtelen, hogy a 

déli harangszó a keresztény világban a népek 

sikeres összefogásának a jelképe.  



 

Ioan de Hunedoara 

și victoria de la Belgrad 

(Nándorfehérvár) 

22 iulie 1456 

În anul 1456, când sultanul Mehmed al II-lea, 

abia la trei ani după cucerirea Con-

stantinopolului, a pornit împotriva Europei, 

Papa Callixtus al III-lea a proclamat o cruciadă, 

iar când armata turcă se apropiase de Belgrad 

(Nándorfehérvár), la 29 iunie, a emis bula prin 

care a ordonat tragerea clopotelor în lumea 

creștină cu scopul mobilizării generale. Până ce 

această veste ar fi ajuns în Ungaria, la 22 iulie, 

s-a întâmplat miracolul: la Belgrad 

(Nándorfehérvár) o mână de forțe creștine 

unite, conduse de Ioan de Hunedoara, au 

respins asediul armatei turce aflate în 

superioritate numerică semnificativă, și au 

obținut o victorie decisivă asupra lor. Ungaria 

și Europa au răsuflat ușurate, iar Papa a decretat 

ca 6 august, sărbătoarea Schimbării la Față a 

Domnului nostru, să devină o sărbătoare 

universală în memoria victoriei. Astfel, sunetul 

clopotelor trase zilnic la prânz s-a împletit 

indisolubil cu triumful de la Belgrad 

(Nándorfehérvár), iar Papa Alexandru al VI-

lea, în Anno Domini 1500, a ordonat ca sunetul 

clopotelor, care, până atunci, erau trase în 

general spre seară, să răsune la miazăzi. De 

atunci, clopotele bat la fiecare prânz în Ungaria 

și în lume, iar acest obicei constituie și astăzi o 

tradiție vie.   

 

Când se aud clopotele la miazăzi, mulți se 

opresc încă și astăzi pentru o clipă și rostesc 

rugăciunea Îngerul Domnului. În ultimii ani 

devine din ce în ce mai răspândită sărbătorirea 

Zilei Victoriei, 22 iulie, în Ungaria și în 

străinătate. Clopotul de la prânz contribuie, de 

asemenea, la păstrarea memoriei victoriei în 

lumea largă și ne amintește de sacrificiul adus 

pentru apărarea Europei.  

Începând cu anul 2000, în Ungaria se 

sărbătorește anual Ziua Victoriei de la Belgrad 

(Nándorfehérvár). În ultimii ani festivitățile 

centrale includ și o croazieră cu vas, organizată 

pentru tineret, pe ruta Belgrad - Budapesta, iar 

la Cotul Dunării se organizează anual un 

pelerinaj cu bicicletă intitulat Pentru ce bat 

clopotele. 

 

Victoria lui Ioan de Hunedoara – cu rădăcini 

transilvănene - și a armatei sale a fost obținută 

prin cooperarea popoarelor din Ungaria. Cu 

siguranță, comemorările regulate și sărbătorile 

înălțătoare, precum și interesul tot mai mare 

pentru ele, indică semnificația clopotului de la 

prânz și a victoriei de la Belgrad 

(Nándorfehérvár), precum și impactul lor major 

asupra generațiilor actuale și viitoare. Ținând 

cont de toate aceste fapte, nu există nicio 

îndoială că în lumea creștină clopotul de la 

prânz este simbolul solidarității dintre popoare, 

aducătoare de succes. 


